

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.814

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Sábado 26 de junio de 1926

## El Ateneo de Madrid

Es considerado como foco de conspiraciones, y en lo sucesivo la Junta de gobierno de este Centro se nombrará por real orden

(POR TELEFONO)

25, 22 30 h.

La Gaceta de hoy publica una real orden en la que dice que el Ateneo de Madrid, de gloriosa historia cultural y exclusivamente científico, literario y artístico, como reza en el primer artículo y reglamento y que ha merecido siempre la protección del Poder público, está actuando en el presente, y no por primera vez, al margen de su misión sirviendo de foco de conspiración, no sin la protesta de la mayoría de los socios que lo integran.

Será timidez del Poder público si no usase de sus facultades excepcionales y pusiéra temerario a ello.

En su virtud, su majestad el Rey se ha servido disponer lo siguiente:

Primero.—A partir de la publicación de esta real orden, queda modificado el artículo 4.º en relación con el 31 del reglamento en el sentido de que la admisión de socios sea competencia de la Junta de gobierno.

Segundo.—Queda suspendida la celebración de Juntas generales y las facultades que les corresponden, salvo la Junta anual para los fines a que se refiere el caso segundo del artículo 6.º del reglamento.

Tercero.—La Junta de gobierno será zombada por real orden según se dispone en el real decreto de 16 de febrero último, entre los socios del Ateneo.

Cuarto.—Que se amplíen sus límites las facultades de esta Junta.

Quinto.—Que la nueva Junta someta en breve plazo de tiempo a la aprobación de la Superioridad un proyecto de reglamento provisional para mientras duren las actuales circunstancias, y que asegure la actuación del Ateneo única y exclusivamente en los trabajos de carácter cultural.

Sexto.—Se designa a don José Soto Reguera como presidente, y a los señores don Gerardo Doval, don José Gascón y María, don Alfonso Saura, don Daniel Rincón, don Mariano Alonso Castrillo, don Miguel Cusaa, don Luis García Durán, don José Fernández Cáncera, don Fernando Gil Mariscal, don Francisco López de Golcochea y doña Clara Campomamor, para los cargos que, según el artículo 36 del reglamento, serán ocupados por elección entre los mismos y que la nueva Junta dé cuenta de su gestión al Gobierno civil de Madrid.

## Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

22, 22 30 h.

Parte oficial

El comandante Capaz al frente de una pequeña columna indígena marchó desde Punta Pescadores a Sidi Altar Ameter sin novedad.

Allí se le presentaron representantes de la cabila de Beni Buser y un emisario de Beni Mesdan.

El general en jefe concede extraordinaria importancia a la ocupación de Sidi Altar por su situación estratégica.

Sin más novedad en la zona del protectorado.

De la zona francesa

Tánger.—Las noticias relacionadas con las operaciones que se realizan por las tropas francesas al este de Uazan dan cuenta de haber sido ocupada la cresta norte de Misley Abd-el-Kader.

Llegada de turistas

Tánger.—Para el lunes se espera la llegada de turistas españoles procedentes de Tetuán y que permanecerán en ésta hasta el miércoles.

Se organizan diversos actos para regalarlos.

La situación es excelente

Tánger.—Las noticias recibidas de la zona española confirman que la situación es excelente.

Éxito importante

Tetuán.—La llegada del comandante Capaz con su harca a Sidi Altar, se considera como un éxito importante y de gran trascendencia.

Banquete

Tetuán.—Los generales Sanjarjo y Godeg regresaron a medio día después de asistir al banquete con el

que el almirante Haller los obsequió a bordo del buque insignia francés.

Aviador chileno

Tetuán.—Se encuentra en ésta el capitán aviador chileno Barahona, que ha venido a estudiar los servicios de aviación españoles.

La pacificación

Fez.—Mañana se celebrará el penúltimo acto para conseguir la total pacificación de la zona.

Este acto consistirá en la sumisión del notable caud Alaf Mohan.

En estas sumisiones ha influido grandemente el convencimiento que del cautiverio de Abd-el-Krim han llevado los caudales de Tezza.

Además también influye el quebranto moral que sienten los rifeños a causa del bombardeo constante que por nuestras fuerzas de aviación se realizan.

A pesar de esto se espera que haya que realizar algunas operaciones para conseguir el desarme total de las cabilas.

¿Más prisioneros?

Tetuán.—Por las Intervenciones militares se hacen gestiones para comprobar si es cierto el rumor de que en Xauen quedan aún cinco o seis prisioneros españoles.

La aviación

Tetuán.—Las fuerzas aéreas reconocieron sin novedad todo el frente.

Otras noticias

Tetuán.—Régreso de Larache el general Latorre.

Ha sido destinado a las órdenes del alto Comisario el coronel de Ingenieros García Herranz.

## IMPORTANTE NOTA OFICIOSA

(POR TELEFONO)

25, 22 30 h.

A última hora de la tarde se ha facilitado en el Gobierno a la Prensa la siguiente importante nota oficial:

Un corto número de personas, cegadas sin duda por pasiones de ambición o despecho, venían intentando desde hace una semana la organización de un complot, fundándolo en que va transcurrido mucho tiempo sin gozar de libertades ni de régimen constitucional.

Añoran, por lo visto, los tiempos anteriores al 13 de septiembre, en los que disfrutaban de eso y, además, del terrorismo, separatismo, impiedad, descrédito monetario, desdén mundial, desbarajuste en Marruecos y ruina y abandono de la producción agrícola nacional.

Allá ellos con su parecer.

Amensa mayoría de españoles demuestran a diario que quieren perseverancia en el régimen del Gobierno actual y quieren que no se deje por consideraciones y debilidades y que se sea más severo con los inconscientes desalmados que pretenden perturbar la patria en la hora augusta en que se reconstituye de tantos males como sufrió resignada.

El mosaico de los conspiradores no puede ser más abigarrado y grotesco: un grupo de sindicalistas, otro de republicanos, intelectuales anarquistas calificados por constante acción demoleadora, algunas personas que por su edad, categoría y posición, nadie los creyera capaces de marchar en tal compañía, y una docena de militares descontentos, de carácter rebelde, indisciplinados, que son excepción de la clase, y siempre voluntarios como agentes de enlace para esta clase de aventuras.

El Gobierno, desde el primer momento, se ha limitado a encomendar a las autoridades medidas y providencias concretas, pero de las cuales ninguna tiene carácter general, pues tiene absoluta confianza en el pueblo y en el Ejército y en los organismos encargados de mantenerle orden.

Hubiera servido de alarmismo injustificado y producido molestias innecesarias, tales como cuarteladas, refuerzos de servicios y otros.

Los conspiradores no han encontrado eco en ningún sector social.

A juzgar por el error en que han incurrido, no deben ser personas bastante inteligentes para apreciar las circunstancias nacionales y las razones poderosísimas por las que un pueblo y un Ejército, por excepción que puede darse una vez por siglo, dan su calor y apoyo a un cambio de régimen político, cosa bien distinta de los pronunciamientos vulgares a la antigua, movidos por el despecho y ambición, unido éste a la inestabilidad.

Por innecesario anticipar medidas disciplinarias gubernativas y las tomará el Gobierno, sin perjuicio de las penas que en su día impongan los Tribunales.

La opinión pública se irá conociendo y es de esperar que quede satisfecha, por el vigor con que el Gobierno cuida de la tranquilidad social y garantiza de perturbaciones en el desenvolvimiento nacional.

y el heroísmo dejan de serlo si no tienen cantores. Extremadura ha sido olvidada y preterida porque no se la conocía; sus hombres no han escalado las cumbres porque estaban ignorados. Creáme, si yo fuera Estado enviaría a Extremadura un centenar de agitadores para que, de pueblo en pueblo y de ciudad en ciudad, fueran sembrando a boleo en las almas de los hijos de mi tierra la divina semilla de la inquietud, sacándolos así del letargo en que yacen.

Por eso yo, hijo ignoto de la tierra de Pizarro, al enterarme por la Prensa de que en uno de estos días os vais a reunir para honrar a un héroe, cuando sé que vais a tributar el homenaje que se merece a Folgado Alfonso, yo, que sé de su brillante actuación en tierras africanas al frente de sus bravos legionarios, yo, que tuve la honra de retirarle cuando en los llanos de Axdir recibía en sus carnes el beso sangrante del plomo enemigo, quisiera estar entre vosotros para, puesto en alto mi gorro de dos picos, gritar con toda la fuerza de mis pulmones: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Legión! ¡Viva Extremadura! ¡Gloria a los héroes!

El CLERIGO DE CALVET. Busalach y junio de 1926.

Visitad la Exposición de los automóviles Hudson y Essex, en el paseo de San Francisco, y ved los precios de los mismos

Representante exclusivo: BLAS DE LA VILLA.—Sevilla. Sucursal en Badajoz: Martín Cansado, 21.

Consejo de ministros en Palacio (POR TELEFONO)

25, 22 30 h.

A las once y cuarto de la mañana se reunieron en Palacio en Consejo los ministros, bajo la presidencia del Soberano.

La reunión terminó a las dos menos diez.

Dice Primo de Rivera

Al salir Primo de Rivera habló con los periodistas, a los que dijo que el Rey había firmado más de ciento sesenta decretos de personal para el acoplamiento de la carrera fiscal y otros sobre foros.

El ministro de Hacienda hizo un estudio detallado de los presupuestos.

El de Instrucción pública y Fomento sometieron a la firma del Rey varios decretos, entre ellos uno nombrando presidente del Consejo de Instrucción pública a don Elías Olmo.

El ministro de Estado dio cuenta de las impresiones que se tienen de

## Firma del Rey

(POR TELEFONO)

25, 22 30 h.

El Monarca ha firmado los siguientes decretos de diversos departamentos:

Fomento

Disponiendo la refundición a una sola de las concesiones hechas por real decreto de 26 de noviembre de 1920.

Disponiendo la permuta para la concesión a la Unión Española de Explosivos para los saltos de agua del uno al seis.

Autorizando la subasta de obras para la grúa del puerto de Bilbao.

Nombrando consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos a don Vicente Martín.

Idem ingeniero de segunda a don Salustiano Benítez, don Francisco Durán y don Félix Ramírez.

Jubilando a don Luis González, ingeniero jefe de segunda.

Instrucción pública

Reorganización del Consejo de Instrucción pública.

Nombrando presidente del mismo a don Elías Olmo.

Idem presidente de la Comisión Permanente de dicho Consejo a don Felipe Cismiento de Digo.

Suprimiendo la Sección de Construcciones civiles en el Ministerio.

Nombrando vocales de dicho Consejo a don Rufino Blanco, don Cris­tino Blanco, doña María Rincón, don Manuel Cosío, conde de Vallellano, don José Gascón y Marín, don Juan Sarasqueta, don Enrique Barrigón, don Pedro Astillo, don Basilio García, don Félix Restrepo, don Ignacio Bolívar, don Manuel Manzanares, don José Arábal, marqués de Laurencia, don Manuel Moya, don José Moreno Carbonero, don Arturo Sáenz, don Luis Menéndez Pidal, don Francisco Rodríguez Martín, don Fernando Álvarez de Sotomayor, don José Ramón Melida, don Manuel Jiménez Moreno, don Pío Zabala, don Miguel V.ega, don Laureano Díaz, don José Casares, don Enrique Suñer, don Ramón Gómez, don Dalmacio García y don Blas Cabrera.

Hacienda

Real decreto sobre aumentos de liquidaciones de impuestos impositivos de régimen inmutable para los efectos de la contribución territorial.

Decreto ley autorizando la creación de subdelegaciones de Hacienda en Alcoy, Gijón, Aro, Linares, Reus y Vigo y elevación a esta categoría de la Administración especial de Jerez de la Frontera y Depostaría de Cartagena.

Decreto modificando el recargomunicipal en explotaciones mineras sobre pesas y medidas gravámenes de carnes muertas, etétera.

Concesión de suplementos de crédito.

Dos decretos concediendo franquicias de crédito.

Disponiendo el cese de los delegados regios de represión del contrabando: en la región noroeste a don Alfonso Sánchez en la nordeste a don Jorge Echagú, en Levante a don Narciso Jiménez en el sur a don Carlos Mendizábal, en el suroeste a don Pedro Castro, y en el norte a don Juan Gil.

Nombrando delegados regios para la represión del contrabando: para la primera región a don Alfonso Sánchez, para la segunda a don Narciso Jiménez, para la tercera a don Pedro Castro y para la cuarta a don Juan Cruz Conde.

Nombrando jefe de Administración de segunda de la Dirección general de la Deuda a don Luis Cuenca.

Idem tesoro-contador de la Dirección de la Deuda a don Antonio Sapell.

Visitad la Exposición de los automóviles Hudson y Essex, en el paseo de San Francisco, y ved los precios de los mismos

Representante exclusivo: BLAS DE LA VILLA.—Sevilla. Sucursal en Badajoz: Martín Cansado, 21.

## El viaje de los reyes

(POR TELEFONO)

25, 22 30 h.

En la estación

Esta noche, a las nueve, han marchado a París los reyes.

En la estación estaban a despedirlos su majestad la reina Cristina, los infantes Isabel y Fernando, la duquesa de Talavera, Gobierno en pleno, autoridades locales y personalidades, entre las que figuraban el conde de Casals, general de la Armada Carranza, duque de Alba, ex ministro Cierva, duquesa de la Victoria, duque de Montellano, marqués de la Unión, patriarca de las Indias, general Hermosa, señor Dómiz, embajadores de Francia y Estados Unidos, coronel Millán Astray, marqués de la Romana, marqués de Uquijij, conde del Asalto, comision de heridos del Hospital de Carabanchel, nuncio de Su Santidad, conde del Castillo y marqués de Viesca y Santa Cruz.

Al arrancar el tren se oyeron planes y vívas a los reyes.

Primo de Rivera dijo a los periodistas que no tenía nada que comunicarle y que todo marchaba bien, terminó diciéndoles que mañana iría a Guadalajara con los miembros del Congreso del Motor y visitarían los talleres de la Hispano Suiza.

Y así es, extremeños, como yo me

## Para "Correo de la Mañana"

### Mi brindis

Para Folgado Alfonso, para el que, poniendo con gotas de sangre moza y bravia fustes rojos en las faldas de La Rocca, supo glorificar a su tierra, escribo estas líneas y a él se las dedico con todo respeto y el mayor cariño.

Si no temiera, señores, que mis palabras—como diría un orador elocuente—pudieran interpretarse en un sentido de figurado lenguaje retórico y manera usual de comenzar ciertos discursos, yo os diría que...

mi espíritu zozobra entre los más opuestos sentimientos y que las fuerzas del ánimo, unas veces sienten la alta tensión de las grandes aspiraciones, que halagan y fascinan, y otras... de tal manera se abaten y empuñefezcan, que percibo dentro de mí mismo como el aniquilamiento de toda energía sucumbe, sumiéndome en la inopia más completa de ideas y expresiones, al contemplarlos juntos para honrar a quien supo ofrendar su sangre por la patria en tierras africanas.

Y en este valvén interno, que me agita y conmueve, yo traigo a la memoria esas escenas de lucha que la naturaleza nos ofrece en sus cambios y alteraciones; y va la imaginación... por la inmensa llanura de los mares, cuando las olas espumantes y mugidoras, como montañas móviles, rudamente se atacan y destrontan, y la nave, juguete de la tempestad, ora parece como suspendida por una mano invisible en el vacío, ora parece que se precipita y sepulta en el abismo, apresada por la garra indomable de la fuerza ciega; y pienso... en esas cabalgatas de gigantes nubarrones que, compactos, invaden el cielo, como queriendo robar de nuestra vista el último rayo del sol, que... sin embargo, rasgando a veces las oscuridades que le envuelven, aún tinte de púrpura y oro la fimbria del negro manto de la borrasca tronadora.

Pero... ¿qué son, señores, qué son los fenómenos todos de la naturaleza inanimada frente a los encontrados sentimientos que despiadadamente combaten dentro del pecho en los instantes de las grandes vacilaciones? ¿Juntad, si podéis, un rayo de sol y de sombra, una sonrisa y un lamento, una carcejada y un quejido, una gota del suave bálsamo de las misericordias y otra de la amarga hiel de las iras y desesperaciones humanas... y aún no habréis explicado los misterios del alma, una en el sentir y padecer a la vez, todas las exaltaciones del goce indefinible y todas las horribles torturas de un sufrimiento, que anamada.

Y así es, extremeños, como yo me

presento a vosotros y os abro el corazón francamente, sin fingimientos de falsas humildades, que sirven acceso para buscar un éxito más rotundo en las aprobaciones del público, pero recordándoos, para defensa propia, que siempre, a una buena voluntad, tendió su mano compasiva a la indulgencia.

Fiado en esto, perdonadme os dirija cuatro frases, con las que sé no he de lograr ni entonar un canto a los héroes, ni tejer con las flores marchitas de mi ingenio una fina corona de plácidos recuerdos para las frentes de aquellos que, abrazados a la bandera de la patria, supieron cubrir de gloriosos laureles, como en los días más brillantes de sus empresas legendarias.

Señores:

Los que, a pesar del tiempo y las distancias, nos sentimos extremeños y acentuamos ese sentimiento cuando el peligro lo requiere, cuando vemos un momento en el cual con nuestra actuación, aislada o colectiva, podemos aportar un grano de arena a la ingente montaña de las glorias extremeñas; los que en todo momento nos vanagloriamos de ser extremeños y, por ende, españoles, ya que no se puede ser esto sin aquéllas; los que, a pesar de nuestra condición de humildes soldados, seguimos desde estas breñas el vivir de nuestra tierra, no podemos menos de congratularnos cuando vemos que los hijos de la peregrina Extremadura sienten en su epidermis el sarpullido de la inquietud, salen del marasmo a que parece están condenados y se disponen a honrar a los que superaron ser hijos dignos de esa tierra, ya sean éstos artistas o escritores, sacerdotes o guerreros.

Extremadura, la que por sí sola tiene méritos suficientes para ir a la cabeza de las regiones todas de España, pues por algo ha sido y es cuna de héroes, tierra de santos y de sabios y plantel inexhausto de conquistadores y aventureros, ha sido hasta ahora olvidada y preterida, ha sido la cenicienta; y todo por la indolencia y apatía de sus hijos, que se contentaron con vivir la vida en la paz augusta de la alquería sin asomarse a los verticales del mundo; sacando de la tierra calcinada trigo como el oro los obreros de sus campos dilatados, y sus poetas, obreros del espíritu, trozos de belleza, que es el oro de las almas; pero los unos y los otros calladamente, resignadamente; ignorando ¡oh pesadumbre! que en el actual estado de cosas la virtud hay que cantarla, necesita la ciencia prageros y el valor



La segunda de feria

Seis toros de doña Carmen de Federico (antes Murube), para Juan Belmonte, Pepito Belmonte y «Niño de la Palma»

Con una entrada buena en la sombra y una regular en el sol se celebró la segunda corrida de las dos que nos tenía preparadas el señor Medina.

Hoy no hace falta decir ya que nuestra banda entonó el Himno portugués y la Marcha Real, pues esto por lo visto se queda para todas las corridas.

Cuando hacen el desfile las cuadrillas se le da una gran ovación a Belmonte.

En el tendido del sol hay un hermoso abanico con una inscripción que decía: «¡Viva Belmonte!»

A la hora anunciada dió comienzo el espectáculo con la salida del

Primer Negro, corniapretado. Belmonte da unos capotazos que no consiguen parar al bicho porque el astado no está en condiciones, pues buscaba el bulto de lo lindo.

El tercio de quites pasa desanimado y hay cuatro puyazos por tres caídas.

Banderillean los subalternos y ponen sus pares a la media vuelta. ¡Qué le vamos a hacer!

Juan Belmonte brinda a la presidencia y empieza la faena con pases de tanto, luego uno de pecho y sigue la faena inteligente y en un palmo de terreno.

Entra a matar y da una media estocada que hace doblar al bicho. Ovación grande, oraja, rabo, vuelta al ruedo, sombreros y abanicos, y un ama de cría que hay a nuestro lado quiere arrojar hasta un niño que tiene en brazos. ¡Gracias a nuestra intervención!

Segundo Negro y cortito de defensas. Belmontito lo saluda con unas verónicas buenas, por lo que se le tocan las palmas.

Hace un quite bonito y remata tocando el teztuz, luego viene uno bueno de Niño de la Palma y uno soberbio de Juan.

En conjunto, hay cuatro puyazos por dos caídas.

El tercio de banderillas pasa sin pena ni gloria.

Belmontito empieza dando un pase por alto ayudado, otro de pecho, luego viene otro forzado.

Cuadra a la res, se perfila y da una estocada entrando bien; continúa la faena con más pases y con valentía para dar un pinchazo, luego otro sin soltar, una contraria y descabella al tercer intento. Palmas a la valentía del muchacho.

Tercero Negro mulato y cortito de pitones. Niño de la Palma da cuatro verónicas, que se le aplauden.

Los espadas quitan bien. El morlaco toma las varas de reglamento.

Cayetano coge los palos y clava un buen par, cerrando el tercio los peones.

Después del brindis a la presidencia, Niño empieza dando unos pases de tanto, luego uno de pecho y sigue la faena por la cara.

Entra a por uvas y da un pinchazo, luego viene otro echándose fuera, otro sin soltar, otro y después otro, todos feísimos, luego una estocada caída en la que ya fué el colmo del descaramiento para eso de echarse fuera.

A Cayetano se le premia con una buena bronca.

Cuarto Negro y cornigacho. En este momento se arroja un ca-

pitalista al ruedo y tras grandes carreras de los banderilleros consiguen echarle mano.

Juan Belmonte, después de todos estos incidentes, larga unas verónicas superiores, suaves y templadas. Palmas.

El tercio de quites resulta animado, sobresaliendo uno de Juan.

Hay cuatro varas por dos tumbos. En banderillas no hay nada digno de mencionar.

Juan, el incommensurable Juan, empieza la faena con un natural con la derecha, luego le suceden pases de pecho, por alto, molinetes y afarolados.

Cuando va a entrar a matar el público pide que siga la faena, y todavía vemos algunos muletazos de buenas marcas.

Iguala para dar una media un poco tendida y descabella al segundo golpe. Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.

En este momento evoluciona el señor Martos sobre la plaza.

Quinto Negro también y bien puesto de pías.

Otro capitalista se arroja al ruedo y, como es natural, pasa a ver el resto de la corrida a la calle.

Belmontito se hace aplaudir toreando con el capote.

El tercio de varas resulta agradable.

El de banderillas, todo lo contrario.

Belmontito, que tiene ganas de hacer algo, da un pase por alto ayudado, otro de pecho, un natural, luego viene uno de molinaste y varios muletazos más.

Entra bien y da una estocada, luego dos pinchazos y termina con una media. Palmas.

Sexto Negro y con algún respeto en la cabeza.

Niño de la Palma da dos lances y el toro se le va; lo vuelve a recoger y balla mucho en unas verónicas.

Después de haber tomado el morlaco dos puyazos, salta al callejón y proporciona los consiguientes sustos.

En quites no hay ahora nada que agrade.

El de Murube entra cinco veces a los jameles, produce tres caídas y deja una sardina para el arrastre.

La suerte de banderillas pasa sin importancia.

Coge el Niño la flámula y en la plaza hay un silencio sepulcral, y Cayetano, como tiene mucho amor propio, no hace nada con la muleta y con el acero da una media estocada y descabella. Sisecos.

Resumen ¡¡¡Juan Belmonte...!!!, qué grande es, qué faena más inteligente le hizo al primer toro.

No cabe duda, es el único dominador de los toros.

Pepito Belmonte estuvo muy voluntarioso y la mayoría de las veces muy bien.

Niño de la Palma no hizo nada de particular.

¡E de Ronda y se llama Cayetano!

También hay una fruta que es de Ronda y se llama melocotones...

Los toros, una corrida también terciadita y bien presentada, y de bravura no fué ningún portento.

Hubo toros que gustaron, que fueron tercero, cuarto y quinto, pero a

nirguno se le vió hacer una pata bonita con los caballos.

Salvando un error de la reseña publicada ayer

En la reseña publicada ayer, o sea la de la primera corrida, en el tercer mes, en el párrafo que hablaba del diestro Chaves y en el que decía: «¿Es mala suerte, o es que le hace falta lo que le hace a Mejías? (Valentía)»

Debíó decir: «¿Es mala suerte, o es que le hace falta lo que le sobra a Mejías? (Valentía)»

Con esto queda subsanado dicho error.

CORINTO Y NEGRO.

Teatro López de Ayala

Empresa M. NICOLAS

Por ser materialmente

imposible poner en es-

cena la obra que se

anunció ayer en el tea-

tro, se representará en

su lugar

La virtud sospechosa

original de don Jacinto

Benavente.

ESTRENO SOCIEDAD

Viajeros

Hoy salen para Santa Amalia don Rafael Estévez Valladolid y don Manuel Martín Romo García, corresponsal de este periódico en retirado pueblo.

—Procedente de Arroyo de San Serván llegó a esta capital nuestro buen amigo don Luis López Ramírez, propietario.

—De Aceuchal llegó nuestro corresponsal don Vicente Pérez Roca.

—Después de pasar una temporada en esta, regresa hoy a Valencia de las Torres la señorita Clara Loarte, acompañada de su tío don José Fernel Loarte.

—Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

NOTICIAS

Madrinas de guerra.—Solicitan madrinas de guerra Carlos Haring, Antonio Libro, Epifanio Giménez y Francisco Gimeno, de la compañía de Telégrafos de campaña. Tetuán.

Don Manuel Tamayo, vecino de Higuera de Vargas, tiene a la venta 182 borregos, con peso de más de 50 libras, y de lana fina. Para tratar con dicho señor, en dicha villa.

Recomendamos los cafés y téa de «La Estrella».

Teodomiro Durán.—Sastre. Pone en conocimiento del público que ha trasladado su Establecimiento a la calle Soto Mancera (antes Corregidores), número 31, bajo.

Jabón plata primera, a 0'95 kilo. También se vende un piano.—Mesones, 21.

Se vende alfalfa en la dehesa «El Bercial». Carretera de Madrid. Vasco Núñez, 47 y 49. Badajoz.

Se vende un coche «serret» seminuevo, enganchado o sin enganchar. Razón, Salmerón, 88.

Loza blanca de Cartuja, muy barata, en el Bazar París.

Se traspasa acreditada relojería en muy buenas condiciones. Informarán, San Juan, 39.

Visita la Exposición de los automóviles Hudson y Essex, en el paseo de San Francisco, y ved los precios de los mismos. Representante exclusivo: BLAS DE LA VILLA.—Sevilla.

Sucursal en Badajoz: Martín Cansado, 21.

Accidente automovilista

Una niña muerta

En la carretera de Talavera, a dos kilómetros de Badajoz, ocurrió a primera hora de la madrugada de ayer un accidente automovilista que tuvo trágicas consecuencias.

Ocupando un auto de alquiler regresaban al citado pueblo, después de haber asistido a la función del teatro López de Ayala, Antonia Arco, Emilio Viza, Manuel Bautista, Juan Riera y la niña de nueve años Carmen Bernaldo Morán, siendo conducido el vehículo por el chófer Juan Sánchez León, de veintidós años.

Al cruzarse con un carro que venía en sentido contrario, por efecto de una falsa maniobra, chocaron de costado violentamente ambos carruajes, ocasionándose al automóvil destrozos en la capota, parabrisas y parte delantera. La niña Carmen Bernaldo fué despedida del coche, quedando muerta en el acto.

El resto de los ocupantes sufrieron heridas leves, producidas por los cristales rotos, y algunos magullamientos a causa del golpeazo.

Trasladados todos a Badajoz, fueron curados en la Casa de Socorro. El cadáver de la niña, por disposición judicial, ingresó en el Depósito, a fin de efectuar la diligencia de autopsia.

Ante el Juzgado de instrucción comparecieron el conductor del carro, el chófer y demás personas que intervinieron en el suceso.

PATATAS FRESCAS

superiores. Corralón de Montero. Larga, 52 Se vende la arroba de 11'50 kilos a 2 pesetas y el kilo a 0'20 peseta. Para cantidades mayores, precios especiales.

Sucesos de ayer

Riña Manuel Guerrero Romero, de treinta y seis años, y Antonio Ortiz, de sesenta, rifeños, resultando ambos con lesiones en la cara.

En la Casa de Socorro fueron curados, calificándose su estado de leve, salvo complicaciones.

Guardia herido El guardia Juan Pérez Paniagua, que prestaba servicio en la plaza durante la corrida de ayer, sufrió una herida leve en el lado derecho de la cara, producida casualmente con una banderilla.

También fué curado en la Casa de Socorro.

Caída A consecuencia de una caída se produjo una luxación en la muñeca izquierda, con probable fractura del radio, el joven Andrés Muñoz, de diecisiete años, que habita en Joaquín Sama, 22.

Después de curado de primera intención en la Casa de Socorro, pasó al Hospital.

Atropello En la calle de Vicente Barrantes, esquina a Felipe Chaca, fué atropellado por un automóvil Juan Carrión Durán, recibiendo una contusión leve en la nalga derecha.

Pasó a su domicilio, Abril, 17.

Rogamos a nuestros corresponsales y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por una sola cara.

CABALLEROS:

APROVECHAD ESTA OCASION UNICA PARA VESTIROS BIEN POR POCO DINERO AMERICANA de rico estambre de cheviot tutankamen y PANTALON franela de lana ¡¡ULTIMA MODA!! ¡¡TODO POR 70 PESETAS!! ALMACENES DELGADO Y BARRENA

Información deportiva

En Santa Marina

El interesante partido de esta tarde

Existe gran animación para el partido que esta tarde, a las siete, se celebra en Santa Marina, y en el que, conforme ayer anunciamos, luchan los dos Clubs locales Sport y Deportivo.

El equipo del Vivero jugará alineado como portero a Evello, a pesar de no hallarse incluido en la lista de jugadores exigida en las bases del concurso a que pertenece este partido, y se nos asegura que el Club de Santa Marina no pone para ello obstáculo alguno; el resto del once blanquinegro estará compuesto por los mismos jugadores que el pasado domingo lucharon contra el equipo de Elvas.

La alineación del equipo campeón será la siguiente:

Celadrán; Alfredo, Mariano; García, Prieto, Vicente; Vallejo, Terreno, Salvador, Capdevila y Santamaría.

Como precios se han establecido: Silla de palco, 4 pesetas; banquetas de preferencia, 3'25; medias de pase de preferencia, 2; entrada general, 2'25, y media ídem sólo para militares, 1.

Los señores socios del campo donde se juega tendrán asiento en la grada de preferencia y sillas de palco, como de costumbre.

DRIELING.

En Almendralejo

Nuestro infantil aplasta al de igual clase Sporting de Mérida por diez tantos a cero

Después de empezar el partido con media hora de retraso, debido a que los simpáticos jóvenes almeritenses sufrieron una avería en el coche en que venían, teniendo que venir tres kilómetros andando, que algo y unido a tener el aire en contra durante el primer tiempo, contribuyó a la derrota.

Comienza el partido, alineándose los equipos, a las órdenes del señor Garrido, en la siguiente forma:

Por el Sporting de Mérida: J. Crespo, Gallego, Rodríguez, Galán, Cárro, A. Crespo, Molina, Alvarez, Poveda, Bravo y Montero.

Por el Extremadur.: Merino, Montaner, Suárez (P.), Suárez (A.), Gutiérrez, Ripoll, Fernández, Garrido (D.), Nieto, García y Gómez.

Eligen campo los forasteros y sacan los de casa. Inmediatamente sacamos en consecuencia de que los nenes forasteros o no jugaban nada o estaban muy desentrenados.

El juego se llevó a gran tren por los de casa, que querían mojar la meta contraria, pero puestos a raya por la defensa y el portero, que estuvieron verdaderamente enormes.

Se tira un golpe franco a los de fuera, que no tiene consecuencias, pues se desahoga al despeje de su defensa Gallego. Sigue el juego en una desesperada defensa por parte de los huéspedes y una gran codicia por los de casa.

Se marca el tanto y ya lo vemos; Suárez (A) da un excelente pase a Fernández, el cual tira un centro colocado que Garrido traduce en goal.

Se tiran dos golpes francos a los nuestros sin que haya alteración en el mercado.

Un corner y un golpe franco al Sporting; el corner no tiene consecuencias, pero sí el golpe franco tirado directo a la puerta por Gutiérrez, que se apunta el segundo tanto para los suyos.

Al poco tiempo Rodríguez, su defensa izquierda, toca el balón en el área fatal, castigándolo Garrido con un penalty, que Fernández tira dentro, apuntándose el tercer tanto para los suyos.

A los pocos momentos hacen corner los forasteros y, al querer desahogar el corner, Gallego toca la pelota y Garrido ordena de nuevo se castigue con penalty, pero los nuestros, ahora galantes, tiran fuera.

Se tiran cuatro corners a Mérida sin que fengan consecuencias deplorables.

El partido se juega sin animación por ambas partes, unos por la derrota están desanimados, y los otros por la victoria; ninguno de los dos bandos nos mostró juego. Por fin a los treinta y cinco minutos de juego saca por vez primera nuestro guardameta.

En una preciosa arrancada Garrido, que está a las caídas, se apunta el cuarto para los suyos.

En un centro de Gómez, de nuevo Garrido remata y se apunta el quinto. Al poco tiempo pasa Fernández al centro y Mateo, que está colocado en orsay, remata, pero es anulado por Garrido, que con su imparcialidad notoria dará ejemplo y pondrá cédra, qué duda cabe, hasta entre los colegiados.

Es un Balanzategui, pero más imparcial todavía.

Terminando el primer tiempo con un tanto de cinco a cero.

Segundo tiempo.—Apenas se alinean los equipos el defensa Gallego toca la pelota en el área y Garrido que no ve lo castiga con penalty que Fernández se apunta el sexto para los suyos y los demás tantos ahora llueven.

Es un méite que se forma con la meta almeritense Salvador se apunta el séptimo.

Se le tira un corner, que no surte efecto.

De nuevo Salvador logra entrar su piececito para apuntarse el octavo.

En un centro de Fernández, Garrido se apunta el noveno, e inmediatamente nuestro Fernández, en un chut cruzado, se apunta el décimo, acabando en seguida el segundo tiempo.

El árbitro, imparcial, y el público, correctísimo.

Entre los jugadores se distinguen, por el Sporting, la defensa, el portero y el extremo izquierda, que fueron los que trabajaron; los demás, a vender tomates.

De casa todos, y en particular el extremo Fernández.

Al jugador Mateo Nieto le recomendamos que no sea tan individualista en el juego y que combine; por lo demás, bien.—Jorge de Groiss.

Visita la Exposición de los automóviles Hudson y Essex, en el paseo de San Francisco, y ved los precios de los mismos. Representante exclusivo: BLAS DE LA VILLA.—Sevilla.

Sucursal en Badajoz: Martín Cansado, 21.

Los vuelos del señor Martos

La escuadrilla militar parte para León

Ayer, a primera hora de la mañana, continuó el piloto aviador don Jerónimo Martos la serie de vuelos que a bordo de su aparato viene realizando estos días de feria.

Varios pasajeros le acompañaron las distintas veces que se elevó sobre la población.

Durante la corrida evolucionó, con la pericia y seguridad a que nos tiene acostumbrado, sobre el redondeo de la plaza, siendo ovacionado por el público.

Después, elevando consigo a otro pasajero, realizó un vuelo de larga duración, pasando sobre varios pueblos de los alrededores y regresando al campo de aterrizaje casi de noche.

Hoy, a la hora de los días anteriores, volverá a repetir sus ejercicios aéreos y por la tarde conducirá a Almendral en calidad de viajero al sportman don Wenceslao Cerezo.

Mañana, una vez cumplido sus compromisos, regresará a Madrid el señor Martos y su mecánico.

Con rumbo a León marcharon ayer, siguiendo su viaje de prácticas, los seis Fokkers militares que componen la escuadrilla mandada por el comandante señor Sáenz de Barroga.

Algunos de estos aparatos evolucionaron a gran altura sobre la capital.

Tallor de Vulcanización y Recauchutado

Procedimiento patentado.—Arregle usted sus cámaras y cubiertas en esta Casa y no le pesará.

ANTONIO BARRANTES

Domicilio: Pedro de Valdivia, 19. Talleres: Pl y Margall, núm. 11 y 12.

PEDRO PAREJO Y PAREJO

IMPRENTA, PAPELERIA, ENCUADERNACION, OBJETOS DE ESCRITORIO, FABRICA DE BOLSAS DE PAPEL Y MODELACION OFICIAL PARA AYUNTAMIENTOS, JUZGADOS Y ADMINISTRACIONES DE ARBITRIOS

Para vender mis artículos preciso representantes activos, de buena moralidad y solvencia, con remuneradas comisiones, en las plazas de

- Azuaga (Badajoz). Cabeza del Buey (idem). Granja de Torrehermosa (idem). Guareña (idem). Montijo (idem). Oliva de Jerez (idem). Quintana de la Serena (idem). Talarrubias (idem).

- Cañaveral (Cáceres). Miajadas (idem). Valencia de Alcántara (idem). Trujillo (idem). Hinojosa del Duque (Córdoba). Puelblonuevo del Terrible (idem). Melilla (Marruecos). Ceuta (idem).

NOTA.—Todos mis representantes pueden trabajar en las poblaciones que sean de su conveniencia.

Pidan datos y condiciones a PEDRO PAREJO Y PAREJO, Imprenta, Villanueva de la Serena (Badajoz).

Noticias de provincias

(POR TELEFONO) 26, 1'30 h. Una escuadrilla Zamora.—Llegó a León una escuadrilla de aviación procedente del aeródromo de Getaf...

Comisaría de Vigilancia

Automóviles denunciados Ha sido denunciado el automóvil matrícula Sevilla-3.267, propiedad de don José Chaves, por no observar lo dispuesto...

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 26, 22'50 h. Cambios presentados Fondos públicos Perpetua exterior, 4 por 100 Serie F, de 24.000 ptas. nom. 82 50...

El restablecimiento del año natural

(POR TELEFONO) 26, 1'30 h. La Gaceta publica un decreto restableciendo el año natural para los servicios del Estado. El período de tiempo comprendido desde el 1 de julio hasta el 31 de diciembre...

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO) Madrid, 26, 1'30 h. La asamblea de fútbol Continúa sus sesiones la asamblea de la Federación Nacional de Fútbol. Se acordó que el Colegio Nacional de Arbitros haga una revisión en los Colegios regionales que lo accediten...

Herido El Ferrol.—En la verbena de San Juan rieron los mozos Bernardo Tras y Juan Traves, hiriendo el segundo al primero de gravedad.

Portugués herido José de Gracia Parera, portugués, desunizó en la Comisaría haber sido maltratado de obras, en la cabeza del puente de Palmas, por un compatriota, cuyo nombre ignora.

Francisco Marín sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadoras. El forastero que desee preguntar, manden sello a Concepción Baja, 90.—BADAJOZ

Discurso, errando por las calles de la ciudad. Vago, ocioso, sin pensar en nada. Es una tarde gris, triste, que esprieta con sus lazos plúmbeos al espíritu, influcianciándole de esa melancolía de las tardes de otoño.

Notas del Extranjero

(POR TELEFONO) 26, 1'30 h. acuerdo adoptado para poner fin a la huelga. Del Congreso Eucarístico Chicago.—El obispo de Calahorra pronunció un discurso en castellano en el estado, siendo felicísimo. El cardenal Maldonado expresó su agrado por la condecoración que le ha concedido recientemente el Gobierno español.

ARRIENDO desde el próximo San Miguel las hierbas, pastos, espigas y fruto de bellota de la dehesa «La Calderona» (Pesquerito). Para tratar con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

El aparato Junkers vendrá a Badajoz en la próxima semana El aparato Junkers de cuatro asientos de la Compañía Unión Aérea Española S. A., ha salido ayer, a las once y treinta, con dirección a Sevilla, de donde volaría por la tarde a Madrid, a causa de su pedido de la Dirección de dicha Compañía.

AVES DE RAZA Se venden gallos y gallinas puramente seleccionadas de las razas Leghorn blanca, Orpington leonada y Orpington blanca. Para verlas y precios, dirigirse a don Rafael Trujillo Campos, Romero de Castilla, 26, bajo.—Badajoz.

Después de la huelga Londres.—El Gobierno ha comunicado a la Unión de ferrocarriles que podría suscitar un grave conflicto el incumplimiento por parte de los obreros de las cláusulas del

RASTROJERA Se venden 700 fanegas en la dehesa «La Calderona» (Pesquerito). Para tratar con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

AUTOMOVILISTAS Se vulcanizan cámaras y se garantizan los trabajos.—Felipe Quintanilla.—Zurbarán, 17. Badajoz.—Frente a los garages España y Plá. Tip. de «Correo la Mañana»

Central electroharinera Se vende la que surte de flúido a Los Santos de Maimona. Para informes dirigirse a Construcciones & Montajes J. FERNÁNDEZ Moreno Nieto, 3, 2.º.—Badajoz.—Telegramas «Ténica».

El mejor de los cafés, El más selecto, El más aromático, Lo encontrará usted en la Casa Guijarro SAN JUAN, 44 Una prueba, constituye la mejor propaganda. Agencia Giménez.—Sal, 9, pral.

Sres. Alcaldes y Secretarios !!A cobrar!! Me comprometo por la vía de apremio, con arreglo a Instrucción, cuantos descubiertos tengan a su favor los Ayuntamientos. ANGEL S. VITAL Chapín, 24 BADAJOZ

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER 7 h. 15 h. 18 h. Barómetro en mm. 746 0 745 7 745 4

Grandes existencias de muebles de lujo y económicos de todas clases :- Comedores completos desde 565 pesetas :- Dormitorios con lunas biseladas desde 515 pesetas Gabinetes desde 280 pesetas :- Juegos completos del estilo Español, Chipendale y otros contruidos con maderas de nogal, roble, majagua, caoba y otras que por su riqueza son preferidas del publico EN LOS ALMACENES DE RAMON SALAS PLAZA DE LA SOLEDAD, 25 (ESQUINA A ECHEGARAY) BADAJOZ

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL SEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS Bravo Murillo, 13.—BADAJOZ Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

AUTOMOVILES modelos 1926 Buick CHEVROLET Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL. Gran Exposición de los últimos modelos en coches cerrados y abiertos, en mis salones de Ventas. Entregas inmediatas.—Precios minimos al contado y a plazos por mi nuevo plan de Ventas. Agencia exclusiva: Justo García Ortiz Badajoz Calle Moreno Nieto, 9 «Garage España»

«Es la vida la losa de los sueños.» Como dijo con singular acierto Benavente, poniendo esta frase en boca de uno de estos jóvenes a punto de abandonar la vida. Pasan a los ojos vulgares de muchos por seres libertinos sin ninguna finalidad práctica, siendo tal vez de un alma tan grande que son incapaces de comprenderle y por eso la empujeñen, para acercarla más a su lengua... «Es la vida la losa de los sueños...» A. GALEANO.

Además de eficaz, es delicioso tomar tres veces al día el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD mezclado con vino rancio. Es el reconstituyente más energético. Da fuerzas a los anémicos, vida a las agotadas; devuelve el apetito y tonifica el sistema nervioso. Este famosísimo regenerador, que lleva más de 35 años de éxito creciente, es el más rico en principios activos. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: el frasco legítimo lleva en la cubierta HIPOFOSFITOS, SALUD en rojo.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER 7 h. 15 h. 18 h. Barómetro en mm. 746 0 745 7 745 4 Temperatura C. 17 1 24 2 24 4 Humedad por 100. 69 56 56 56 56 Viento Dirección SW. SW. NW. Fuerza 2 2 4 Lluvia (litros por metro cuadrado) 0 0 0 Agua evaporada (id. id.) 2 4 1 1 1 7 Estado del cielo. Cnb. C. dp. C. dp. Temperatura máxima al sol. 25 5 Idem a la sombra. 25 8 Temperatura mínima. 16 7

Fábrica y Almacén de Curtidos Engrasados. Suelas. Silleros. para Artículos Calzados. Se curten encargos a precios económicos Sánchez y Gijón (s. en c.) Carretera de Cáceres MERIDA Teléfono número 168

Exposición Solís Esta Casa hace todo clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijadas por contadores, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios. Plaza de la Constitución, núm. 16 Teléfonos 283 y 529

Hotel VICTORIA Restaurant de primer orden. El más económico. Amplias habitaciones. Parras, 24—Cáceres

BAGATELAS

EL JUGUETE DILEMA

Hubo un tiempo en que el juguete constituía un lujo. Era en los tiempos...

cada un día por los hombres, y agobiaba a pueblos hermanos...

En el bacoísmo de estos campos ubérrimos, en la paz solemne de los encinares...

JOSÉ VECINO MARTÍN.

Zahinos, junto de 1926.



LECHE CONDENSADA A LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños...

Polletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé...

CALDAS DE OVIEDO

HERNA, CATARROS, GRIPE MAL GRABA GRAN HOTEL: TODO CONFORT...

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera.

Advertisement for Valentín Gómez featuring a child and the text 'La salud es la riqueza suprema'.

Desde Burguillos del Cerro

El día 20 de los corrientes terminó la solemne novena al Rey de los Corrientes...

Esta fiesta es la principal que se celebra en nuestra parroquia y este año, como decía en mi crónica anterior...

Y dirán estas niñas que van por devoción a estos actos y cast en cueros; para esto que se vayan al paseo...

Durante todas las noches hacíase la exposición al Santísimo y ejercicios propios de la novena...

Nuestra más cordial enhorabuena a la excelentísima presidenta y unimos a su ruego: de que no desmaye en su meritoria y constante labor.

Se encuentra muy mejorada del estado grave en que se hallaba, la virtuosa señora doña Manuela Peralver de Llaño.

Después de pasar unos días en Madrid, tuvimos el gusto de saludar

Desde Puebla de la Calzada

Del homenaje al señor cura párroco

Continúan con gran entusiasmo los trabajos de la comisión organizadora del homenaje al señor cura párroco.

En el próximo mes de julio, día 7, principia la novena a la Santísima Virgen del Carmen...

Recordáis los días luctuosos de 1918, en que una epidemia gripal asoló este pueblo sembrando el terror...

Recordáis los días luctuosos de 1918, en que una epidemia gripal asoló este pueblo sembrando el terror...

Recordáis los días luctuosos de 1918, en que una epidemia gripal asoló este pueblo sembrando el terror...

Lázaro Carrasco, a quien el Gobierno de su majestad ha premiado tan heroica conducta...

Al hacer pública la concesión de tan justa recompensa para satisfacción de todos y en demostración de la gratitud del pueblo entero...

El vibrante manifiesto transcrito es el mejor alegato que puede hacerse de los méritos contraídos por este sacerdote ejemplar...

Otro día, cuando poseamos datos numéricos exactos, nos ocuparemos de la forma brillante con que ha respondido el pueblo al llamamiento de su Alcalde...

Recordáis los días luctuosos de 1918, en que una epidemia gripal asoló este pueblo sembrando el terror...

MOLINOS DE RECEITE

Máximo de rendimiento Minimum de acidez

La más moderna maquinaria para instalaciones, ampliaciones y modificaciones de molinos aceiteros.

Señores Vaca Hermanos, Badajoz; Excmo. Sr. Conde de Bagaz, Almodóvar; D. Marcial Mira, Olivenza; D. Francisco Navarro, Villafraña; Sr. Leztra, Villafranca; y otras varias.

Advertisement for 'Construcciones & Montajes' by J. Fernández, featuring contact information for Moreno Nieto and Telegramas Técnica.

Advertisement for 'Uralita' tiles, featuring the text 'Lo mejor para tejados' and 'Agencia de Extremadura: ADEL PINNA'.

Advertisement for 'Soldadura autógena' (autogenous welding) with contact information for Carrajería de Antonio Gutiérrez.

Advertisement for 'Fábrica de Mosaicos' by Domingo Olgado Leva, featuring contact information for various locations.

EL HIJO DEL LABRIEGO

Por DON VALENTIN GÓMEZ

tedo; pero sé que, por de pronto, sentí una profunda indiferencia por las cosas de la tierra...

tencia, dejándome morir de hambre en un rincón, para huir de un mundo donde yo no había encontrado más que infamias y desengaños.

Pesé de algo como vértigo de odio y rabia, me fui corriendo a casa de Pichón, suponiendo que ya habría vuelto; y, efectivamente, me lo encontré en el pasillo de su casa...

Precisamente en aquellos momentos en que la inquietud de la existencia volvía de nuevo a presentarme sus terribles problemas, recibí una carta de mi padre en que me decía que el pueblo estaba a merced de Andrés...

Apesar del estado de mi ánimo, sentí que mi alma se dulcificaba al contemplar a aquella encantadora niña, y le di un beso en las mejillas...

Carita se consideraba ya como madre de familia en miniatura, y no consentía que nadie la eximiera de sus deberes de tal.

Salimos a la calle, y allí le dije el objeto de mi visita. —Vengo a que me presente usted a ese amigo periodista que necesita un redactor.

Peraleja, con quien estoy citado para arreglar el asunto consabido de las aguas...

—Ya recuerdo—contesté—. Pero si ahora no podemos ir más tarde: cuando a usted le convenga. —Es a misma noche. El va a un café que hay en la calle de la Magdalena...

—Ya sé dónde es ¿A qué hora? —A las ocho u ocho y media. E que antes vaya a esperar al otro. —Corriente; hasta la noche.

A la hora convenida estaba ya en el café de la Magdalena. Pichón no había llegado aún, y mientras la esperaba tomando a pequeños sorbos una taza de mal caracollo con malísima leche...

—Por mí...—dije yo encogíendome de hombros para demostrar que las bombas y las dinamitas me tenían completamente sin cuidado.

—Ya ve usted lo que pasa—continuó Ratés—. Se ha echado abajo una Monarquía para traer otra. Se ha barrido a los moderados para que vengan los conservadores. Eso no puede ser! Es una mixtificación indigna, y aquí no hay más remedio que traer la República.